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ПРОБЛЕМИ І ПЕРСПЕКТИВИ СУЧАСНОГО РОЗВИТКУ ТРАНСПОРТУ І ЛОГІСТИКИ 
 
Однією з основних ознак сучасного розвитку світового господарства стає розгортання процесів 

глобалізації, які можна охарактеризувати як посилення взаємозалежності і взаємовпливу різних сфер і 
процесів світової економіки, що виражається в поступовому перетворенні світового господарства на єдиний 
ринок товарів, послуг, капіталу, робочої сили і знань. Глобалізація світу і активний розвиток 
інтернаціональної співпраці приводить до значного зростання об’ємів руху товару і, відповідно, вантажних 
потоків, як внутрішніх, так і міжнародних, у тому числі транзитних, тому підвищення ефективності доставки 
вантажів входить в пріоритетні напрями скорочення витрат промислових організацій, торгівлі сфери послуг. 
У зв’язку з цим останнім часом актуалізуються питання оптимізація процесу планування і організації 
доставки товарів і ресурсів до кінцевого споживача, іншими словами, зростає потреба в ефективній 
транспортній логістиці. 

Транспортна логістика – це система з організації доставки, а саме з переміщення будь-яких 
матеріальних предметів, речовин тощо з однієї точки в іншу за оптимальним маршрутом. Транспорт як 
провідна галузь економіки забезпечує функціонування і розвиток усіх галузей господарського комплексу 
країни, виступає фундаментальною основою їх взаємодії у процесі економічного розвитку. Транспортна 
логістика являє собою процес організації ланцюга поставки та управління цим ланцюгом. Цей ланцюг 
охоплює постачання сировини, необхідної для виробництва, управління матеріальними ресурсами на 
підприємстві, постачання готової продукції на склади та розподільчі центри, сортування, переробку, 
пакування, розподіл продукції у містах споживання. Основна мета логістики у сфері транспортування 
полягає в усуненні перебоїв у разі безперервного переміщення товарів і транспортних засобів від пункту 
відправлення до пункту призначення. Предметом транспортної логістики є транспорт загального 
користування, у тому числі залізничний, автомобільний (для перевезення вантажів та пасажирів), водний 
(морський та річковий), повітряний та трубопровідний. До основних специфічних завдань транспортної 
логістики належать: створення міжнародних транспортних систем, транспортних коридорів та транспортних 
мереж; вибір виду транспорту; вибір типу транспортного засобу; реалізація транспортних процесів із 
використанням різних видів транспорту;  використання раціональних маршрутів доставки; виконання умов 
поставки товару за зовнішньоекономічними договорами; забезпечення технологічної єдності транспортно-
складського процесу; забезпечення мінімального часу оформлення митних процедур;  контроль та 
управління процесами переміщення вантажів та транспортних засобів. 

Основними принципами транспортної логістики, що забезпечують її ефективність є: мінімізація витрат 
на транспортування; принцип максимально повного використання вантажопідйомності транспортного засобу 
в логістиці; принцип стандартизації тари; економії від масштабу і дальності перевезень; розподіл і відмова 
від неекономічних товарів; доставки вантажів точно в строк. 

Виділяють такі функції транспортної логістики: 
– системоутворююча функція. Логістика є системою ефективних технологій забезпечення процесу 

управління ресурсами. Логістика утворює систему управління товарорухом, тобто формуванням 
господарських зв’язків, організацією пересування продукції через місця складування, формування і 
регулювання запасів продукції, розвиток та організація складського господарства. 

– інтегруюча функція. Логістика забезпечує синхронізацію процесів збуту, зберігання і доставки 
продукції з орієнтацією їх на ринок засобів виробництва і надання посередницьких послуг споживачам. 
Забезпечує узгодження інтересів логістичних посередників у логістичній системі. 

– регулююча функція. Логістичне управління матеріальними потоками спрямоване на економію всіх 
видів ресурсів, скорочення витрат живої й упредметненої праці на стику різних організаційно-економічних 
рівнів і галузей. Управлінський вплив полягає в підтримці відповідності поведінки частини логістичної 
системи інтересам цілого. 
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– результуюча функція. Логістична діяльність спрямована на постачання продукції в необхідній 
кількості, у зазначений час і місце з заданою якістю, за мінімальних витрат. Логістика прагне охопити всі 
етапи взаємодії ланцюга «постачання-виробництво-розподіл-споживання», вона є алгоритмом перетворення 
ресурсів у постачання готової продукції відповідно до існуючого попиту. 

Головна мета транспортної логістики конкретизується в її завданнях, які за ступенем значимості 
можна розділити на три групи: глобальні, загальні, часткові (локальні). 

До глобальних завдань відносять: 
– створення комплексних інтегрованих систем матеріальних, інформаційних потоків; 
– стратегічне узгодження, планування і контроль за використанням логістичних потужностей сфер 

виробництва і обігу; 
– постійне вдосконалення логістичної концепції в рамках обраної стратегії в ринковому середовищі; 
– досягнення високої системної гнучкості шляхом швидкого реагування на зміни зовнішніх і внутрішніх 

умов функціонування. 
Але вирішення глобальних завдань не може бути реалізоване без постановки і вирішення загальних 

завдань. Умовою життєдіяльності транспортно-логістичних систем є розв’язання таких загальних завдань: 
здійснення наскрізного контролю за потоковими процесами в логістичних системах; розробка та 
удосконалення способів управління матеріальними потоками; багатоваріантне прогнозування обсягів 
виробництва, перевезень, запасів. 

Часткові завдання мають локальний характер. Вони більш динамічні та різноманітні: оптимізація 
запасів усіх видів і на всіх етапах товароруху; максимальне скорочення часу зберігання продукції; 
скорочення часу перевезень; швидка реакція на вимоги споживачів;  підвищення готовності до постачань; 
зниження витрат у всіх ланках логістичного ланцюга; раціональний розподіл транспортних засобів; підтримка 
постійної готовності до прийому, обробки і видачі інформації;послідовність і поетапність просування через 
трансформаційні об’єкти. 

Транспортна логістика повинна забезпечити технічну й технологічну зв’язаності учасників 
транспортного процесу, узгодження їхніх економічних інтересів, а також використання єдиних систем 
планування. Технічна зв’язаність в транспортному комплексі означає узгодженість параметрів транспортних 
засобів як усередині окремих видів, так і в міжвидовому розрізі.  Транспортна логістика повинна забезпечити 
технічну й технологічну зв’язаності учасників транспортного процесу, узгодження їхніх економічних інтересів, 
а також використання єдиних систем планування. Технічна зв’язаність в транспортному комплексі означає 
узгодженість параметрів транспортних засобів як усередині окремих видів, так і в міжвидовому розрізі. 

Отже, в наш час для розвитоку транспортної логістики в глобальному масштабі необхідно 
удосконалювати регулювання і спрощення митних та технологічних процедур при переході матеріальних 
потоків через границі, покрашення якісних показники транспортування, залучення значних інвестицій в 
транспортні інфраструктури, зв’язані з керуванням матеріальними й інформаційними потоками та створення 
вільних ринкових відносин в сфері економіки і при формуванні ринку транспортних послуг. 

 
Список використаних джерел 

 
1. Аникина Б.А. Логістика. М.: ИНФРА-М, 1999. 
2. Бакаєв О.О. Теоретичні засади логістики [Текст]: підр. для студ. екон. і транспорт. спец. К.:Фенікс, 

2003. Т.1.  429 с. 
3. Бауерсокс Дональд Дж., Клосс Дейвид Дж. Логистика: интегрированная цепь поставок [Текст]: Пер. 

с англ.  М.: ЗАО “Олимп-бизнес”, 2001. 639 с. 
  


